
Методическая разработка учебного занятия

Авторы учебника: Т.П. Герасимова, Н.П. Неклюкова

«Начальный курс географии».  6 класс/ Раздел 1.  «План и карта» № урока №11

 « Географические координаты».

1. Автор занятия: Дорохова Разалия Ильясовна,  учитель географии
МБОУ Дороховская СОШ
2. Название учебного занятия: «Путешествуем по карте».

3. Проблемы, на решение которых направлено разработанное учебное занятие:

Слабо развита информационная компетентность:

· Не могут обосновывать полученную информацию в контексте решаемой задачи;

Слабо развиты коммуникативные навыки:

· Не могут планировать  групповую поисковую деятельность, 

4. Условия, необходимые для реализации и проведения разработанного учебного занятия:

·  ПК (9); 

·  проектор;  

5. Программы Microsoft Office.

6. Цели: К концу учебного занятия учащиеся смогут:

· Целенаправленно работать с источниками информации;

· Самостоятельно работая  с источниками, практически применять свои знания и умения, сравнивать свой результат с результатом образца.
Задачи: Создать условия: 

· Определить источники информации;

· Консультации для учащихся на владение программой  Publisher
· Создать инструкционные карты (Маршрутный лист)  для учащихся;

В учебном занятии  широко используются ИКТ, преобладает индивидуальная и  групповая деятельность учащихся, большой акцент делается на самостоятельное исследование и поиск информации. Работу  в равной мере осуществляют все члены группы. Деятельность в учебном занятии заставляет учащихся анализировать и использовать информацию, решать проблемы и делать выводы. 

	Время
	Содержание деятельности
	Предполагаемый результат
	Организационные формы:
	Действия учителя
	Действия ученика

	
	
	Планируемые результаты
	Способы, приемы, методы
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	
	
	предметные
	Частично-поисковый метод, исследовательский
	Инструктивная, координирующая
	Творческое применение знаний и умений в новой, необычной ситуации

	
	
	Метапредметные
	Творческие задания, способствующие развитию воображения, памяти, эмоциональному восприятию темы

Работа в парах, индивидуально. Презентация результата работы.
	Подборка материала, структурирование урока


	проявляют творческие возможности, используют знания, приобретенные на других предметах



	
	
	Личностные
	Эмоциональная активность, самооценка собственной деятельности, мотивация
	Формы, методы, приемы, направленные на формирование личностных отношений учащихся
	Активное включение в урок

	2 мин


	Организационный момент
	Учащиеся определяют тему урока
	Фронтальная
	Приветствует детей

Настраивает на сотрудничество

Ставит цели урока, представляет презентацию 

[image: image1.emf]Презентация  Microsoft Office PowerPoint 97-2003



	Слушают объяснения учителя, настраиваются на выполнение работы

	3 мин
	Задания на проверку знаний понятий 
	Ответы на тестовые задания
	Индивидуальная работа.
	Задает вопросы на понимание

Проверяет выполненную детьми работу
	Самостоятельно работают  по заданию «Маршрутного листа» 
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	2 мин
	Проверка и оценивание выполненной работы 
	Сравнение результатов работы с результатами работы 
	Фронтальная,

индивидуальная
	Организует проверку, корректирует знания учащихся по предыдущему материалу.
	Сравнивают, задают вопросы на уточнение.

	 8 мин
	Самостоятельная работа
	Дети смогут определить географические координаты
	Групповая 
	Дает установку на работу по выполнению работы, консультирует, корректирует ответы.

	Слушают.

Выполняют работу в программе  Publisher, обрабатывают информацию. Осуществляют взаимопомощь.



	3 мин
	Проверка и оценивание выполненной работы 
	Сравнение результатов работы с результатами работы образца
	Фронтальная,

индивидуальная
	Организует проверку, корректирует знания учащихся по предыдущему материалу.
	Сравнивают, задают вопросы на уточнение. Оценивают работу, корректируют результат.

	5 мин
	Практическая работа 
	Дети продемонстрируют практические умения обозначений на контурной карте
	Групповая 
	Дает установку на работу по выполнению работы, консультирует, корректирует результат


	Слушают.

Выполняют работу в группах, обрабатывают информацию. Осуществляют взаимопомощь.



	 5 мин
	Представление результатов самостоятельной работы 
	Представление, обобщение и систематизация материала, наработанного в группах. 
	Фронтальная
	Организует представление, обсуждение, корректирует работу.
	Представляют, обсуждаю, систематизируют, корректируют материал.

	2 мин
	Домашнее задание
	Учащиеся получают домашнее задание
	Фронтальная
	Дает установку на выполнение домашнего задания.
	Записывают задание
Придумать свой маршрут путешествия, отметив его на контурной карте, при этом отметить не менее 5 городов, через которые он проходит, их названия и координаты

Задают вопросы на понимание

	 2 мин
	Рефлексия 
	Самооценка своей работы на уроке
	Индивидуальная 
	Анализирует  оценки учащихся. 
	Выставляют самооценку

Задают вопросы

Высказывают свои пожелания.
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«Карта есть альфа и омега ( т.е начало и конец) географии» Н.Н. Баранский

Почему возникло  это выражение? 

Учитель: Дорохова Р.И.
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1.Ответы теста

3.Географическая широта

5.Географическая долгота

2.Первое послание

 4.Второе послание

 6.Географические координаты

7.Домашнее задание

8.Проверка  задания

9.Задание для закрепления

Содержание:
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Ответы:

1 вариант:

2 вариант:

3 вариант:

1. А 2. Б 3. В 4. Б 5. В

1. А 2. Б 3. А 4. Б 5. В



1. Б 2. А 3. А 4. А 5. В

4 вариант:

1. В 2. Б 3. Б 4. В 5. Б
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Путешествуем по карте.











		Возьмите карточку с заданием

		Внимательно прочитайте текст задание

		 Найдите указанные объекты

		 Нанесите их на контурную карту

		 Соедините одной линией, чтобы получился маршрут



Задание:











Географическая долгота и географическая широта называются географическими координатами. Географические координаты – это числа, с помощью которых указывают местоположение объекта на Земле и карте











Географическая широта











SOS!!!

Тому, кому попадет это послание. …Экипаж шхуны «Вечерняя звезда» потерпел крушение в Тихом океане. Капитану и двум матросам удалось спастись…Ищите:………162 градуса западной долготы…











Географическая долгота











Домашнее задание:

Придумать свой маршрут путешествия, отметив его на контурной карте, при этом отметить не менее 5 городов, через которые он проходит, их названия и координаты.











32 градуса с.ш. 15 градусов в.д. -

30 градусов с.ш. 32 градуса в.д. – 

14 градусов с.ш. 34 градуса в.д. -





Город   Триполи

Город   Каир

Город   Хартум
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Маршрутный лист  ученика ( цы)__________________________________ 6 класс


1 пункт 


Выполни Тест (вариант № 1) отметь правильный ответ


1. Меридиан проходит…


А. Между Северным и Южным полюсами.


Б.  Параллельно экватору.


В. Только в северном полушарии.


2. Нулевой параллелью называют…


А. Северный тропик.


Б. Экватор.


В. Параллель, проходящую через Гринвич.
3. Градусная сеть – это…
А. Все параллели.


Б. Все меридианы.


В. Все параллели и меридианы.


4. Тропики – это…


А. Просто линия.


Б. Параллель.


В. Меридиан.


5. Какая параллель длиннее?


А. 80 градусов.


Б. 50 градусов.


В. 25 градусов. 


Правильных ответов            неверных                 Проверил:


2 пункт. Выполни задания тема: «Координаты»  на компьютере 


3 пункт. Создай группу,  которая имеет цвет                        Выполни задания с участниками  группы


4 пункт. Изобрази: твои впечатления от путешествия.




Маршрутный лист  ученика ( цы)__________________________________ 6 класс


1 пункт 


Выполни Тест (вариант №2) отметь правильный ответ

1. Тропики – это…


А. Параллели.


Б. Меридианы.


В. Их нет на карте.


2. Географическая широта показывает…


А. Расстояние в километрах от экватора до объекта.


Б. Расстояние от экватора до объекта в градусах.


В. Расстояние в градусах от Гринвича до объекта.


3. Нулевым меридианом называют…


А. Гринвичский.


Б. Экватор.


В. Полярный круг.


4. Через одну точку на поверхн6ости Земли можно провести…


А. 4 меридиана


Б. Один меридиан и одну параллель.


В.только параллель.


5. Какой меридиан длиннее?


А. 20 градусов.


Б. 156 градусов.


В. Все меридианы одинаковой длинны.

Правильных ответов            неверных                 Проверил:____________________


2 пункт. Выполни задания тема: «Координаты»  на компьютере 

3 пункт. Создай группу,  которая имеет цвет                        Выполни задания с участниками  группы

4 пункт. Изобрази: твои впечатления от путешествия.




Маршрутный лист  ученика ( цы)__________________________________ 6 класс


1 пункт 


Выполни Тест (вариант № 3)отметь правильный ответ

1. Экватор – это…


А. Нулевой меридиан.


Б. Нулевая параллель.


В. Такого обозначения нет на карте.


2. Параллели бывают…


А. От 0 до 90 градусов


Б. От 0 до 180 градусов.


В. От 0 до 360 градусов.


3. меридианы имеют направление…


А. север – юг.


Б. Запад – восток.


В. Юго-запад – северо-восток.


4. Параллели параллельны…


А. Экватору.


Б. Гринвичскому меридиану.


В. Таких обозначений нет на карте.


5. Какая линия короче? 


А. Гринвичский меридиан.


Б. Экватор.


В.Южныйтропик.


Правильных ответов            неверных                 Проверил:____________________


2 пункт. Выполни задания тема: «Координаты»  на компьютере 

3 пункт. Создай группу,  которая имеет цвет                        Выполни задания с участниками  группы

4 пункт. Изобрази: твои впечатления от путешествия.




Маршрутный лист  ученика ( цы)__________________________________ 6 класс


1 пункт 


Выполни Тест (вариант № 4)отметь правильный ответ

1. Градусная сеть – это…


А. Все параллели.


Б. Все меридианы.


В. Все параллели и меридианы.


2. Экватор – это…


А. Нулевой меридиан.


Б. Нулевая параллель.


В. Такого обозначения нет на карте.


3. Географическая широта показывает…


А. Расстояние в километрах от экватора до объекта.


Б. Расстояние от объекта до экватора в градусах.


В. Расстояние от объекта до Гринвича в градусах.


4. Какой меридиан короче?


А. 56 градусов.


Б. 89 градусов.


В. Все меридианы одинаковой длинны.


5. Тропики – это…


А. Просто линия.


Б. Параллель.


В. Меридиан.


Правильных ответов            неверных                 Проверил:____________________


2 пункт. Выполни задания тема: «Координаты»  на компьютере 

3 пункт. Создай группу,  которая имеет цвет                        Выполни задания с участниками  группы

4 пункт. Изобрази: твои впечатления от путешествия.





